

心、核心区温泉康养公园、网红台地温泉公园、公共温泉休闲公园等项目建设正在有序推进中。”彭道权介绍。

引进企业 创新发展模式

要发展旅游产业，除了拥有丰富的旅游资源，还必须懂经营、会管理，邵女坪社区“两委”班子对此有着清醒的认识。于是，社区引进云南水富锦苑旅游开发有限公司共同打造生态湖滨旅游小镇。

“该公司负责人是水富市屈指可数的能人，前些年一直从事建筑行业，后来才转型做旅游。”彭道权说。

2012年，该公司投资1000万余元，在沿湖区域建设度假酒店、儿童游乐场、露营区、小木屋、水上娱乐等旅游设施。10余年来，社区和企业联手，不断提升小镇旅游环境品质。

随着旅游设施不断完善，2016年至2019年，邵女坪先后举办4届湖滨狂欢节，美丽的湖光山色、丰富的水上娱乐项目和抹泥巴、打水仗、竹竿舞、长街宴等极具云南特色的活动，吸引了大量川黔渝游客前来体验休闲、观光旅游。据统计，4届湖滨狂欢节共接待游客30万人次，实现旅游收入1.2亿元。

与此同时，社区还建有一个30多平方米的袖珍文化展厅，陈列着各种奇石、根雕、摄影、绘画以及民间传统的手工鞋垫、布鞋等，每天吸引不少游客前来欣赏、购买。彭道权表示，一方水土必须涵养一脉文化，因为有文化才有底蕴、精神和发展。

促农增收 提升幸福指数

在邵女坪社区，干净整洁的道路两旁，绿化景观、临江石栏、环湖步道等让人流连忘返。一些社区居民悠闲地在广场游玩、聊天，一派幸福和谐的生活场景。

近年来，邵女坪通过发展旅游业，带动120余名居民在家门口稳定创业就业。目前，社区建有民宿、餐饮店、小商铺30余家，促进移民群众年均增收8000多元。

“金沙江是一条流金淌银的江。20世纪80年代，农闲时节我去江边筛砂，每天忙活下来能挣两三元工钱贴补家用。”向家坝水电站库区移民巍吉英对曾经在金沙江边打零工的经历记忆犹新。

2013年，巍吉英看准邵女坪发展旅游的美好前景，与家人商量后，果断在邵女坪旅游小镇入口处，投资100万余元开办“邵女坪农家乐”。因经营有方、饭菜可口、消费者好评度高，农家乐先后获得水富市“特色农家乐”和昭通市“绿色农家乐”等殊荣。

近年来，随着来邵女坪的游客增多，巍吉英家每年仅农家乐的收入就在100万元以上。由于生意红火，他请了2名员工帮忙，最多时有10余名员工。

“自2020年新冠肺炎疫情暴发以来，来邵女坪的游客有所减少，我家生意受到一定影响。”巍吉英说，希望疫情早日结束，有更多游客到邵女坪来做客，他对今后的发展充满信心。

本刊记者 杨旭东 / 文